

# 涇县司法局精准扶贫冬送暖

本报讯 正值寒冬“四九”,涇县司法局副局长、西冷口村帮扶工作队队长韩新宇率工作人员,会同县扶贫办、民政局、教科局、水务局及冷口乡政府负责同志,顶着刺骨寒风,到司法局扶贫点——冷口乡西冷口村,深入特困户家中现场办公,精准扶贫,给困难群众送上了冬天里的一把“火”。

在特困户孟宪堂家里,韩新宇一行查看了其居住环境、生产用品、居家设施和生活状况等,详细了解了其在建房、医保、低保等方面的优惠政策落实情况,面临的困难等,征询了其意见和要求。在此基础上,召开了联席会议,对改变该村贫困户现状和生活状况进行了详细研究并做出了明确分工。根据

各自职能,分别负责其小孩上学,出资清理垃圾、修缮房屋,改善贫困户的居住环境和生活环境等事宜。会议结束后,韩新宇马不停蹄,立即组织司法局扶贫工作队召开了有西冷村第一书记、书记、副书记、村委主任参加的专题会议,落实此次联席会议精神,商讨具体细节,制定实施方案,成立领导组,并

对预算、资金、施工和人员等做出了具体要求,以期尽快见效,使困难群众感受到党和人民政府的温暖和关怀,过一个祥和、整洁、舒心的新年。

张志善 吴明明

## 陈村镇建成“党风廉政文化一条街”

本报讯 为进一步推进党风廉政建设,陈村镇党委、政府班子履新以来,充分发挥廉政文化的辐射和教育功能,打造了独具特色的廉政文化宣传阵地,构建反腐倡廉全民参与的大格局。

该镇先后投资5万余元,制作了党风廉政建设宣传版面及宣传牌22块,高标准打造了“党风廉政文化一条街”和村级廉政文化大院,形成“一街一园”的党风廉政文化宣传格局(即党风廉政文化宣传一条街及陈村农民公园内的廉园),营造了浓厚的廉政文化氛围。

“一街”,即党风廉政文化宣传一条街。“党风廉政文化一条街”位于镇政府所在街道,主题鲜明、寓意深刻,突出营造全面从严治党、全面建设小康社会这一主题。打造“党风廉政文化一条街”,是陈村镇党委、政府在党的十九大以来实施全面从严治党的一项重要举措。它成为廉政文化贴近群众、教育干部、影响社会的一个重要平台,也是全镇干部群众感受廉洁、崇尚廉洁、坚守廉洁的一道文化景观。

“一园”,即廉园。廉园建于2017年

5月,位于陈村农民公园内东北角,占地面积约1500余平方米。廉园的主题为“用廉洁捍卫公平正义、让廉洁守护幸福生活”。它采用了古今八位名人廉政勤政的小故事,诠释了《中国共产党廉洁自律准则》对党员及党员领导干部八条规范。廉园的建成使陈村镇的廉政文化教育从党员干部进一步拓展到普通百姓,让老百姓在游园休息、休闲娱乐的同时学习廉政准则、品廉政故事,学习党纪党规、用法律维护自身权益,有力的推动了该镇的廉政文化建设。

近年来,陈村镇党委坚决贯彻党要管党、从严治党、依规治党的方针,要求全镇干部争做“善谋事、敢担事、干实事、会共事、不出事”的“五事”干部,大力营造干事创业的浓厚氛围。镇纪委聚焦监督执纪问责的主业,标本兼治,将廉政文化宣传从纸质落到实处,从机关走向社会,形成无处不宣传、无处不学习的良好氛围,在广大干部中筑牢“尊崇《党章》,坚持高线、守住底线、不出红线”的思想防线,努力打造“风清气正敢担当”的政治生态。

## 横水镇:政府组团赴陕西为群众订购致富“年货”



本报讯 1月15日至18日,涇县果业发展中心主任王建设,横水镇党委副书记、镇长宋刚一行,就当地发展矮化樱桃苗木繁育和种植温室矮化樱桃产业,专程到陕西阎良、澄城两地实地考察。

今年以来,按照县委、县政府“打造全国樱桃之乡”的发展规划,横水镇党委政府立足镇情民需、超前谋划,决定在当地西灌底村发展500亩矮化樱桃苗木繁育基地和7个温室

矮化樱桃大棚,明年开春直接栽植3至4年的成品大树,来年3月就可挂果受益。

通过实地考察,当地先进的种植管理模式让大家受益匪浅,也更加坚定了发展这一产业的决心和信心。

春节将至,对于西灌底村的广大群众来说,政府为大家订购这份致富“年货”可谓是暖意满满!

## 郝长河发明的“果园有轨电车”在全省获殊荣

本报讯 近日,由涇县科学技术协会推荐选送的“果园有轨电车”,荣获省工会、团省委、省科协联合举办的山西省“五小竞赛”三等奖,并荣获省科协“全省农业农村领域‘五小竞赛’二等奖”,该项目发明人郝长河被山西省劳动竞赛委员会荣记个人二等功一次。

郝长河发明的“果园有轨电车”结构简单,方便快捷,省时省力,经济实用,给果园运送化肥、拉运果品及果园管理提供了方便,节

省了果园田间道路占地,大大提高了劳动生产效率,特别是摘运果品是人工的几十倍。

郝长河是涇县南樊镇史村一位普通农民,高中文化程度,今年58岁,他热爱农业农村,勤学好问、善于钻研,特别擅长创新发明,并能把所学习掌握的新科技及时运用到农业生产中。2009年,郝长河外出山东等地考察,投资60余万元,引进栽培优质大樱桃10余亩,采用了先进的光温室栽培管理技术。为了



果园内运输方便,他研制发明了果园物资运输有轨电车,《山西日报》曾予以宣传报道。2016年,他牵头成立了“涇县富强樱桃种植有限公司”,从事樱桃产、供、销一条龙服务。郝长河曾荣获涇县县委、县政府颁发的“涇县优秀拔尖人才”和“涇县最美农民”等荣誉。



## 先诊疗后付费 贫困患者得实惠

本报讯 为进一步缓解建档立卡贫困人口就医难、看病难、筹资难问题,10月21日,涇县人民医院率先启动了贫困患者“先诊疗、后付费”一站式服务。

“先诊疗、后付费”一站式服务针对全县建档立卡贫困人口。入院时,贫困患者无需缴纳住院押金,在签定“先诊疗后付费”协议书后,便可直接住院治疗。出院时,建档立卡贫困户只需支付基本医疗保险、补充医疗保险、大病保险按规定报销数额后的自付医疗费用即可。另外建档立卡贫困户中的五保户、低保户还可享受民政医疗救助。此

举极大减轻了贫困患者的垫资压力和经济负担,受到广大群众的一致好评。截至目前,我县已有130名建档立卡贫困户享受了此项服务。

近年来,涇县人民医院认真贯彻全市脱贫攻坚推进大会和县脱贫攻坚挂图作战动员会议精神,全面推进农村贫困人口健康扶贫双签约服务、落实农村贫困人口大病专项救治工作方案,为广大贫困群众精准把脉、对症下药,让每一名贫困患者都看得上病、看得起病、看得好病,确保他们不再因病致贫、因病返贫。